

让孩子们平平安安上学

——侵害学生犯罪特点与防范建议

□ 刘西川 / 文

2009年以来,达州市通川区检察院共受理以学生为犯罪对象的刑事案件22件。此类犯罪具有以下六个特点:

1、以拳脚殴打、伤害等轻微暴力和言语威胁敲诈为主。罪名集中在抢劫、故意伤害和寻衅滋事,其中,抢劫犯罪16件,占73%,故意伤害、寻衅滋事犯罪4件,占18%。

2、侵害地点多在网吧、学校及周边。发现在网吧及周边的有6起,占27%,包括两种情况:一是在网吧内选择作案对象,在网吧外对学生实施抢劫、伤害等侵害犯罪;二是在网吧内寻衅滋事,或与学生发生冲突后实施侵害犯罪。发生在学校及周边的有7起,占32%,包括两种情况:一是跑到学校内实施侵害犯罪的;二是在学生上学和放学途中实施侵害犯罪的。

3、多携带刀具行凶。作案时携带有刀具的有15件,占68%,其中持刀威胁的9件,动刀造

成伤害的6件,刀具为砍刀、匕首等管制刀具。

4、有尾随学生放学并实施侵害犯罪的情况。此类犯罪有5起,占23%,危害甚大,犯罪嫌疑人在学校门口或附近,尾随放学回家的学生,中途伺机作案。

5、侵害的学生多为中学生,还包括小学生。侵害中学生的犯罪有18件,占82%,侵害小学生的犯罪4件,占18%,此类犯罪给受害学生带来强烈的恐惧感,容易造成巨大的心理阴影,有的学生因此变得胆小、害怕,甚至不敢上学和接触社会。

6、犯罪嫌疑人主要为辍学少年、社会闲散人员和无业青年。此类案件中以大压小、恃强凌弱,以多欺少表现得非常明显,犯罪嫌疑人抢劫、敲诈、索取学生钱财来满足自己的日常生活需要,或者争勇斗凶,逞威风,随意殴打学生等等。

孩子是家庭的希望、祖国的未来。在当前针对学生和学校的犯罪多发的形势下,要按照5月3日全国综治维稳工作会议的要求,

进一步加大对学生的保护力度,为其创造一个健康成长的社会环境。笔者以为,应该从以下几个方面努力:

要对学生开展深刻的安全教育。学校要坚持不懈地开展安全知识教育和自身防范教育,增强其防范意识和能力。司法机关要以“法制副校长”、“送法进校园”为载体,以案释法,点评案例,教给学生更多的社会知识和防范技巧。教育行政部门要加强督促和检查,确保安全教育取得实效。

要加强对校园周边环境的治理。运用社会治安综合治理,综治委牵头组织行政、司法等部门,对校园的周边环境进行持续的清理和整治,取缔非法的学生娱乐场所,治安警、网监警、工商、文化等主管部门对上课时间滞留网吧的青少年进行核查,发现有学生逃课的通知家长、学校接回,全面排查治安隐患并及时消除。

要加强对管制刀具的收缴和管理。从源头上控制管制刀具的流出,对非法制售管制

刀具的,要依法收缴并处罚。加大对网吧以及学校门口的临检力度,收缴不法人员携带的管制刀具。

要加大对辍学少年、无业青年、社会闲散人员等重点人群的监管。公安为重点人员建立监管档案,对多次违法但尚未构成犯罪,符合工读、教养条件的,依法送工读、报劳教。加大对网吧的监管、巡查力度,督促网吧严格执行实名制。

要加强学校自身防范工作。学校要把校园保卫工作放在重要位置,选派得力人员担任保卫并增派人手、添置安保设备。公安要派便衣人员在学校上学、放学期间从事防范工作,尤其要警惕在校园门口游荡、形迹可疑的人员。

要突出打击侵害学生人身权利犯罪,根据当前全国侵害学生、涉校犯罪多发的态势,坚持从严打击,通过快侦快捕快诉快审,严厉打击侵害学生人身权利的犯罪,以有力地震慑犯罪。

猪肉价格偏低 不要放弃养猪

致使购买鲜猪肉的人数减少,对猪肉的购买力减弱,也就导致了猪肉价格的下跌。但经过这一段时间之后,一般到了七八月份,腌制的腊肉已经吃完了,就纷纷开始割新鲜猪肉吃,到那时候猪肉价格就会开始回升,价格就会涨起来。

所以,笔者认为,养殖户不要见价跌就放弃不养。在猪肉处于低迷时期,更要有信心养好猪,等价格回升后,才会卖个好价钱,大赚一把。如果遇到价格低时就弃之不养,那么修圈舍、搞排污、完善养殖场基层设施、购买饲料等所投入的就会付之东流,那是很不合算的。

· 读者 邱仕高 · 读 者 来 信

编辑同志:

目前市场上猪肉价格较低,养殖户赚不到钱,有的养殖户通过算账不但赚不到钱,反而还有可能亏损,养得越多,亏得也就越惨,因此导致很多的养殖户准备放弃养猪。

笔者认为,当前猪肉价格偏低,只是暂时现象,不可能永远这么低,市场有自己的规律,一定会有回升的时候。况且现在一些地方政府也在想办法对猪肉进行冻藏,目的也就是为了让猪肉价格不再往下降,以稳住养殖户的养猪信心。

每年春节前,大多数老百姓都烟熏制作了不少的腊肉、香肠等,因此,在春节之后的很长一段时间里,这些家庭都不会割新鲜肉吃,

小区保安拾金不昧风格高

本报讯 近日,竹城市民中间传递着一个拾金不昧的事迹,故事的主人公是一楼大堂的保安。

5月11日上午9点,大竹县美宇凤凰城17栋1号门市客户李媛媛乘的士前往其办公楼办事,不慎将钱包丢失在大门前广场上,被值班保安陈武斌在巡逻时意外拾获,他打开钱包一看,竟有1700元人民币和四张银行卡及身份证。陈武斌拿到钱包就开始琢磨,业主此时此刻是何等的着急。

(王晓林 首云胜)

不签劳动合同 随意解雇员工

违法 赔偿

本报记者 文某是大竹县观音镇某超市的导购员,5月15日是个令她高兴的日子,因为这天她获得了雇主对她的经济赔偿。文某与雇主的劳务纠纷在观音镇引起了广泛关注,观音司法所、观音职工法律援助工作站“趁热打铁”,以案说法,使该镇用工单位和广大群众深受教育。

去年12月7日,观音司法所、观音职工法律援助工作站接到本镇某超市员工文某反映,称其从2008年12月18日至2009年12月6日在某超市当导购员,2009年12月6日她与同事发生纠纷,雇主因此解雇了她。文某觉得自己很委屈,请求给予法律上的帮助。观音职工法律援助工作站受理了文某的请求,决定给予其法律帮助。经调查了解,该超市存在雇佣员工不签订劳动合

为了确保农
民用上合格的化
肥、农药、种子等
生产资料,近日,
通川区工商局蒲
家工商所全面启
动了“红盾护农”
专项整治工作,对
辖区内的农资经营
户经销的商品进
行了彻底检查,确
保了农资安全。
(王强 本报记者
黄科夫 摄)

为了确保农
民用上合格的化
肥、农药、种子等
生产资料,近日,
通川区工商局蒲
家工商所全面启
动了“红盾护农”
专项整治工作,对
辖区内的农资经营
户经销的商品进
行了彻底检查,确
保了农资安全。
(王强 本报记者
黄科夫 摄)

三汇的传说

□ 李同宗 廖亚飞 / 文

三汇,是巴河、州河和渠江的汇合处,明末清初建场镇,雍正8年(1730)为渠县分县县治,是渠县城外最大的一个集镇,也是川东北重镇之一。全镇幅员23.19平方千米,人口近10万,是个热闹、繁华的古镇,被誉为“小重庆”。

好多好多年以前,三汇这个地方还是一块平地,根本没有河流的影子。它的东面是白腊坪、牛奶尖两座山,西面是罐垭口这座山。这些山比现在要高得多,山势起伏,横断东西,是紧紧连在一起的。古代的真人、巴人和汉人世世代代生活在这块土地上,日子比较平静。

可是,有一年一连四五个月不下一滴雨,庄稼木都干死了,村村寨寨闹饥荒,饿死了好多人,到处都是哭声。龙太子知道这件事后,一朵祥云踏上灵霄殿,将民间灾情一一禀报玉帝。可是,正在吃喝玩乐的玉帝不顾百姓死活,无动于衷,龙太子失望地离开了天宫。当时在旁的琼玉,也就是玉帝的么女儿,听了龙太子的一番话,有所触动,萌生了怜惜百姓之情,暗下决心要来到人间,为民解除灾难。她下凡在东海边,约请龙太子,商量办法,救助三汇灾民。他们连夜离开东海,沿长江而上,转向涔水(嘉陵江),越过九十九座高山,来到了三汇地界。龙太子说,我用头把三座大山撞出两条裂缝来,让巴河、州河的水从北流改向南流,用河水浇灌农田。琼玉听了连声称道,好主意,那就立即行动吧。龙太子朝着面前的高山使劲撞击,只听见“轰隆”一声巨响,山崩地裂,山脉断开,巴河、州河水从两条裂缝直往下流,百姓见了手舞足蹈,欢天喜地,就在这时,一条独角恶龙出现了,它见到这一情形,也用力撞击,把移动到一边的巨石又推回原处,把巴河、州河阻塞了。两河仍就朝北流。三汇人眼巴巴的空欢喜了一场。恶龙塞住了水流,还要上告龙太子、琼玉冒犯“天规”。琼玉告诉恶龙:“你应学习龙太子,在世之日多行善。”恶龙一听,嬉皮笑脸地说:“美人儿,你答应做我的娘子,我包你两河南流,把山石打开。”琼玉一听气极了,骂道:“休想!你塞水挡道,危害百姓,我必须把你除掉!”说着,举剑刺了过去,恶龙侧身一躲,正好撞上龙太子的龙角尖,被锥得翻滚在地。这时琼玉把头针扎下,朝恶龙投去,恰好刺中了恶龙的右眼。这一下,作恶多端的独角龙,又变成独眼龙了。恶龙仗着自己力气大,回过头来,猛地一撞,把琼玉震昏过去,便逃之夭夭。龙太子把琼玉扶起来,慢慢地让她苏醒过来。琼玉说:“要让两河南流,必须除掉恶龙。”龙太子说:“应当如此,怎样才能对付它呢?”琼玉说:“我立刻回天宫去,把父王的三件宝器拿来,就能制服恶龙了。”龙太子问:“哪三件宝器?”琼玉说:“一本天书,一把降魔剑,一只收魔袋。”龙太子说:“好!”

琼玉回到天宫,悄悄地让玉兔偷来了三件宝器,又回到三汇。她与龙太子来到恶龙上次出现的地方。琼玉站在山巅,取出天书,面向天空,一字一句念着天书上的咒语,又把降魔剑朝空中投掷出去,悬在空中,忽然恶龙从白蜡坪的干龙洞里逃了出来,东张西望。琼玉和龙太子撑开收魔袋,把恶龙吸了进去。恶龙在袋子里胡蹦乱跳。龙太子顶来一块巨石,把恶龙严严实实压在山谷里。

龙太子喘过气来,用头撞开连绵不断的山石,白腊坪、牛奶尖退到数里之外,罐垭口也向后退20余丈。巴河、州河从此改变了流向,由北向南,汇成一条浩浩大河,与涔水连通,人们把嘉陵江、渠河都称作涔水,后来改称潜江,再后来改叫渠河或渠江。巴河、州河、渠江三江汇合成功了。三汇人从此旱涝保收,年年五谷丰登,喜气洋洋。

没料到,玉帝知道了这事。玉帝不分青红皂白,将龙太子处死,抛尸于澧水。人们为了纪念他,就在他殉难处,也就是压死恶龙的巨石上建有一座楼阁式的砖塔,六角形锥状,13层,高53米,比西安小雁塔高8米。民国《渠县志》载云:“上出丹霞,作两河中流之砥柱;下临翠浪,注千载层出不穷之文澜。山环水聚,人杰地灵,诚盛举也。倘若有幸,登塔而望,四面云山,万家灯火,冠盖络绎,渔樵纠纷,一峰插天,千寻矗地,借作龙门之梯。”人们听说琼玉被处死,还活了下来,住在白蜡坪的山洞里,因为玉帝一气之下把她降为民间俗女。这山洞被称为“仙女洞”。琼玉并不后悔,她在洞里修炼“分身术”,把自己分为三,即送子娘娘、麻母娘娘、痘母娘娘,继续为百姓免灾除难。琼玉成为三汇人供奉的“三圣母”,人们还在河街给她修有三圣祠。每年夏历三月十八亭子会都要把“三圣母”抬出来,招摇过市,让人们永远记住她。

三圣施恩、三山开道、三流相汇,三汇这地名的意思多着呢。

巴渠风物

范伟赶不上我幸福

前不久,电视剧《老大的幸福》在央视热播。岳母和邻居张婶一集不漏地看了个够,俨然成了范伟的粉丝。这不,刚吃过晚饭,张婶就敲门送来自家做的饼子。见我们聊起“幸福”,张婶索性坐下来搭腔:“我比范伟幸福多啦!”瞧我不明白,张婶启发道:“瞧瞧这一家子,老二傅吉安是个商具,老三傅吉兆是个官‘迷’,老四傅吉星是个房‘奴’,老三傅吉平是个股‘疯’。摊上这样的兄弟姐妹,还不把范伟这个福‘人’折腾个够。”

张婶有如此见地,让我刮目相看:“那你怎么看幸福啊?”“老祖宗造字造得好啊!‘幸’字上面是个‘土’,下面是‘人民币’。意思是别人的钱再多咱不眼红,从土地里刨出来的钱,才来得最硬。”“那‘福’字怎么解呢?”“‘福’字要拆开来看:左边一半,讲的是要有衣穿,好衣服少一点没关系,别冻着就行;右边一半,讲的是守好自个儿的一亩三分地,学一门手艺混口饭吃,别饿着就行。”

在张婶眼中,幸福变得如此简单。

达州市大学生农业科技创业园入园报名公告

根据国家、省、市关于促进高校毕业生创业就业的重要决策部署,共同建设达州市大学生农业科技创业园,推进我市大学生创业就业工作,特发布以下公告:

一、大学生农业科技创业园位置

达州市通川区蒲家镇四川省级农业科技园区内。

二、农业科技创业园产业方向及目标

创业园以种植优质高产高效无公害蔬菜为主,产品实行集中销售,实现大学生创立自主品牌,让市民吃上放心菜。

三、创业基础条件

1、原则上海每位大学生安排5亩土地,作为达州市大学生农业科技创业园的建设土地。

2、凡到农业科技创业园创业的大学生,由市科技局向每位创业大学生借款1万元作为创业启动资金,分三年偿还;同时符合条件的大学生创业者年底由市人事局报省人力资源和社会保障厅同意后可享受大学生创业无息补助资金。

四、首批入园人数:10人

五、大学生的报名条件及手续办理

1、报名条件:(1)坚持党的基本路线,执

高考

支招

高考期间考生十大注意事项

□章月娥 / 文

每年高考中,总有一些考生因各种主观因素产生不应有的失误,或因审题不清,答非所问;或因马虎大意,漏看漏答;或因某道题卡壳,耽误答题时间;或因慌乱紧张,将答案写在指定区域外,影响了单科成绩等等。针对以往考生在高考中存在的失误或需要了解的事项,在此总结考生应考的十大注意事项,提醒考生注意。

填名号,粘条码。进入考场后,考生应按《考试操作指令》完成答题前的准备——考场分发题(卡)后,应按考场提示先将姓名、考号准确填写在答题卡指定处,再将本人条形码粘贴到答题卡相应位置,然后须检查核对本人的试题数、页数和答题卡上的题数是否完整、对应。

先审题,后作答。对任何一道试题都须仔细审题,先看清题意,看准提问,然后作答;对综合题、作文题等则要先审题构思再动手答题,并看清答题区域大小,以免因理解有误答错试题回头修改。

快答易,再答难。应按试题顺序作答——选择、填空、简答、综合应用等,先做简单、有把握得分的试题。遇到难题不紧张、不纠缠,以便节省时间解答相对较容易的试题,确保会做的题都能得分,将疑难试题留到最后分析解决。

答题后,速涂卡。涂卡时要涂点准确,不能漏涂,更不能串格;涂后如需更正涂点,要用橡皮将原涂点擦净,不影响得分为。

字迹清,卷面洁。在回答主观性试题时,不要只顾答题速度,不计书写质量,切忌乱涂乱改。一定力求字迹清晰,保持卷面整洁,且叙述要有条理,避免因字迹辨认不清引起不必要的失分。

心气静,抗干扰。进入考场后,可先简单地熟悉一下环境,平心静气地专心应考。考试期间,无论阴天下雨,还是刮风打雷,甚至是考场内其他考生发生意外情况,都不应分心观看,分散精力。

不懊悔,不自责。高考是选拔性考试,试题具有一定区分度,因此有答不出的题目,或有的题目答错实属正常。考过一科就该忘记一科,切勿因一味责怪自己而影响下一科的正常发挥。

遵时间,守纪律。按照规定,交卷时间不得早于每科考试结束前30分钟。如有考生在规定出场时间内答完试题,应认真检查、修正答案,既不要违犯规定提前退出考场,更不得在考场内影响其他考生答题,若违犯考场纪律,将被取消规定取消单科或所有科目的考试成绩。

区域外,莫答题。答题卡中每道题都限定了答题区域,如在限定区域外答题,包括将答案写在试题上、草纸上,答案都无效。更不得将姓名、考号写在答题卡非指定位置,或以其他方式在答题卡留有“特殊标记”。

第一天,勿估分。参考答案将在各科考试结束后,统一由各地招考办下发。但高考第一天结束,就可能有人在网络上散布“答案”,考生千万不要相信,更不能把网上“答案”当成正确答案给自己估分,这样既白白浪费时间和精力,也可能影响其他科目考试的心态。

这几种食物不要连皮一起吃

你一定听说过,蔬果皮中含有丰富的营养物质和活性成分,因此,要连皮吃蔬果,人体才能全部吸收。这么吃看似摄取了食物的“全部营养”,可一些“不安分子”也有可能混迹其中,被一起吃下肚中。

土豆:土豆炖牛肉、地三鲜等经典名菜,是百姓餐桌上的常客。很多人会把土豆连皮一块儿煮,以为高温过后一切问题都迎刃而解了。其实不然。土豆中含有一种叫做“茄碱”的物质,以抵抗病虫害。而土豆皮中茄碱的含量较高,在其体内积累到一定数量后就会引起中毒。尤其是表皮变绿、发芽的土豆含茄碱量更高,过量食用会引起恶心、呕吐等一系列胃肠道反应。因此,食用土豆时一定要去皮烹制。

红薯:红薯营养价值